



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 680 期

(2024 年 3 月 6 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国商务部对中国铝合金薄板作出反补贴行政复审初裁 1
- 2、美国商务部对中国木质装饰线条作出反补贴行政复审初裁 1
- 3、荷兰通报中国出口坚果不合格 2
- 4、荷兰通报中国出口孜然粉不合格 2
- 5、法国通报中国出口钓鱼玩具不合格 2
- 6、波兰通报中国出口遥控玩具不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、沙特宣布将自愿减产 100 万桶石油措施延至 6 月底 4
- 2、比亚迪发力拓展日本市场 5
- 3、欧盟：2030 年起部分禁用塑料包装 6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国商务部对中国铝合金薄板作出反补贴行政复审初裁

2024年3月5日，美国国际贸易委员会（USITC）发布公告，对进口自中国的铝合金薄板（Common Alloy Aluminum Sheet）作出反补贴行政复审肯定性初裁，裁定中国企业 Jiangsu Alcha Aluminum Co., Ltd.、Jiangsu Alcha Aluminium Co., Ltd.（Jiangsu Alcha Aluminium Group Co., Ltd.）、Jiangsu Alcha Aluminum Group Co., Ltd.、Alcha International Holdings Limited、Baotou Alcha Aluminium Co., Ltd.、Baotou Alcha Aluminum Co., Ltd.、Baotou Alcha North Aluminum Co., Ltd.、and Baotou Changlv Northern Aluminium Industry Co., Ltd.、Jiangsu Alcha New Energy Materials Co., Ltd. 补贴率为 23.27%，Yinbang Clad Material Co., Ltd. 补贴率为 29.96%，Zhengzhou Mingtai Industry Co., Ltd 补贴率为 379.60%。美国商务部预计将于本初裁结果发布后 120 日内对此案作出反补贴行政复审终裁。

2、美国商务部对中国木质装饰线条作出反补贴行政复审初裁

2024年3月5日，美国国际贸易委员会（USITC）发布公告，对进口自中国的木质装饰线条（Wood Mouldings and Millwork Products）作出反补贴行政复审肯定性初裁，裁定中国企业 Fujian Jinquan Trade Co., Ltd. 补贴率为 20.65%，Fujian Yinfeng Imp & Exp Trading

Co., Ltd. 补贴率为 23.22%、Zhengzhou Mingtai Industry Co., Ltd 补贴率为 379.60%、其他生产商和出口商补贴率为 22.82%。美国商务部预计将于本初裁结果发布后 120 日内对此案作出反补贴行政复审终裁。

3、荷兰通报中国出口坚果不合格

2024 年 3 月 4 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品的黄曲霉素含量超标，荷兰通报中国出口的坚果不合格。警报编号 2024.1529。

4、荷兰通报中国出口孜然粉不合格

2024 年 3 月 4 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品中检测出毒死蜱、霜霉威等多种农药残留，荷兰通报中国出口的孜然粉不合格。警报编号 2024.1535。

5、法国通报中国出口钓鱼玩具不合格

2024 年 3 月 2 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的磁铁小部件易脱落，儿童可能会误食导致窒息，如果吞下多块磁铁，可能因磁铁相互吸引导致肠道堵塞或穿孔，不符合玩具安全指令和欧洲标准 EN71-1 的要求。法国通报中国出口的钓鱼玩具不合格。警报编号 A12/00569/24。

6、波兰通报中国出口遥控玩具不合格

2024年3月4日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品可能因过热而起火，导致烧伤，不符合玩具安全指令和欧洲标准 EN71-1 的要求。波兰通报中国出口的遥控玩具不合格。警报编号 A12/00576/24。

二、境外安全风险预警

1、也门胡塞武装组织与欧盟“盾牌”行动舰艇交锋。

2024年2月28日获悉，被派往红海保护商船的“黑森”号护卫舰日前首次抵御也门胡塞武装袭击。这艘参加欧盟“盾牌”行动的军舰在夜间于短小时内先后击落两架无人机。据悉，这是德国海军在2月23日开始的军事行动中首次发射实弹，被德国联邦国防军视为“有史以来最危险”的海军任务。

2、尼日利亚劳工大会宣布暂停全国性示威活动。

2024年2月29日获悉，当地时间27日晚，尼日利亚劳工大会（NLC）宣布暂停为期两天的全国性示威活动。该组织称，27日当天的示威活动已达到预期目标，将要求尼政府在14天内（该最后通牒将于2024年3月13日到期）满足其在2023年10月2日提出的相关诉求，包括提升最低工资标准等。分析指，诱发大罢工的尼日利亚经济问题，始于货币政策的重新设计，随后是蒂努布总统的双重改革用

力过猛。

3、2025 年白俄罗斯总统大选“揭幕战”开启，议会选举初步结果已确定，俄总统普京表示祝贺。

2024 年 2 月 25 日，白俄罗斯地方议会和国民会议代表院（议会下院）选举同一天投票，在该国历史上尚属首次。此次选举是 2020 年白俄罗斯国内爆发大规模骚乱后举行的首次选举活动，也是白俄罗斯政府在经历危机后一次重要的“抗压测试”，被普遍视为 2025 年白俄罗斯总统大选的“揭幕战”。当地时间 26 日凌晨，白俄罗斯中央选举委员会公布地方议会和国民会议代表院（议会下院）选举初步结果：白俄罗斯党获 46.4% 的选票，共和国劳动与正义党获 7.3%，白俄罗斯共产党获 6.4%、自由民主党获 3.6%。白俄罗斯中央选举委员会计划于 3 月 1 日公布正式选举结果。目前，国内所有政党都支持白俄总统卢卡申科。卢卡申科 25 日在参加投票时表示，已计划明年参选总统。26 日当天，俄总统普京祝贺卢卡申科成功举行了此次选举。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、沙特宣布将自愿减产 100 万桶石油措施延至 6 月底

据新华网报道,沙特近日宣布自 2023 年 7 月开始实施的日均 100 万桶的自愿减产措施将延长至今年 6 月底。报道说,该减产措施延长后,沙特石油日产量将在 900 万桶左右。之后这些额外减产措施将根据市场状况逐渐调整。报道说,该自愿减产措施是在沙特 2023 年 4 月宣布的自愿减产措施基础上额外增加的减产,目的是为了支持欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家为维护国际石油市场的稳定与平衡所做的“预防性努力”。沙特 2023 年 4 月宣布自当年 5 月起日均减产石油 50 万桶。2023 年 6 月 4 日,沙特在“欧佩克+”第 35 次部长级会议后宣布,7 月沙特将日均额外减产 100 万桶,为期一个月。之后沙特将这一额外减产措施数次延期至今年 3 月底。

2、比亚迪发力拓展日本市场

据参考消息网报道,中国电动汽车巨头比亚迪近日发力拓展日本市场。目前的约 20 家销售门店计划在 2025 年年底扩张至超过 100 家,到 2026 年还将每年发售新款车型。在日本市场上受青睐的一直是国产车或欧洲车,比亚迪认为环保意识提升带来的电动汽车需求增加是很好的商机,有意借此拓展市场。报道称,比亚迪正与美国特斯拉争夺电动汽车销量全球第一的位置。2023 年 1 月在日本发动首轮攻势,推出 SUV“ATTO 3”,9 月又投放了小型车“海豚”。比亚迪日本分公司社长刘学亮 3 月 1 日在东京都内举行发布会,回顾称 2023 年是有价值的一年,日本各地的顾客接触到了比亚迪的电动汽车。今后还将在各地的商业设施等处举办展示活动,打响知名度。报道称,比亚

迪将在今年6月前后发售轿车“海豹”，2025年以后也将推出新车型。刘学亮表示，2025年以后发售的车型尚未确定，将根据消费者的意见来判断。

3、欧盟：2030年起部分禁用塑料包装

据参考消息网报道，欧盟近日宣布从2030年起将部分禁用塑料包装。报道称，欧盟未来必须大幅增加可回收包装的数量。4日晚间，欧洲议会和欧盟国家的谈判代表在布鲁塞尔就此达成一致。欧洲议会还宣布，从2030年起将禁止使用某些一次性包装，例如未加工的新鲜水果和蔬菜的包装或食糖的独立包装。目标是逐步减少欧盟的包装垃圾，到2040年，要比2018年减少至少15%。相关谈判以欧盟委员会2022年的立法提案为基础，新规仍需由各成员国和欧洲议会正式通过。根据欧盟统计局的最新数据，2021年欧盟人均产生包装垃圾188.7公斤。欧盟各国之间的数据差异很大——克罗地亚人均产生的包装垃圾约为74公斤，而爱尔兰则约为246公斤。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573